



En un acto celebrado en Aranda de Duero se aboga por la Unión de Derechas

ARANDA DE DUERO.—El domingo tuvo lugar en esta ciudad el homenaje al jefe de la minoría agraria, Sr. Martínez de Velasco, organizado por numerosos amigos de la localidad que deseaban así expresarle su adhesión y afecto por su labor en el Parlamento, y en general por su actuación política.

De todos los pueblos de Burgos y de Valladolid, Segovia, Soria y otras poblaciones acudieron numerosas personas para testimoniar su adhesión y simpatías hacia el homenajeado.

El homenaje consistió en un banquete popular, que tuvo lugar en el frontón. Tomaron asiento más de mil comensales, quedando mucha gente sin poder asistir por insuficiencia del local.

Hablaron en primer lugar el presidente de la Comisión organizadora del homenaje y la señorita García Noblejas quienes tuvieron frases de gran elogio para el Sr. Martínez de Velasco.

El diputado Sr. Sainz Rodríguez habló a continuación para manifestar que traía el mandato de todos los correligionarios de Santander que desean se organice el bloque agrario, reconociendo que la minoría agraria debe ser el núcleo de unión de todas las derechas españolas.

El ex ministro Sr. Golcochea elogió elocuentemente al Sr. Martínez de Velasco y a la minoría, propugnando también por la inmediata unión de todas las derechas. Resaltó la labor realizada por la minoría agraria y enumeró los méritos que han galardonado su actuación, y calificó al Sr. Martínez de Velasco de jefe indiscutible de la mencionada fracción parlamentaria.

El Sr. Royo Villanova dijo que a minoría tiene que ser necesariamente de derechas, porque los agricultores tienen que formar partidos en que militen fuerzas defensoras del orden y de sentido conservador. Terminó refiriéndose a los Gobiernos que creen van a ser eternos y agregó que los agricultores tienen un refrán: el de que «a cada puerco le llega su San Martín».

A continuación el Sr. Gil Robles, aunque se resistió en principio a hablar, accedió a la demanda de los comensales. Ensayó a la minoría proclamando su adhesión entusiasta al Sr. Martínez de Velasco como jefe de la misma. Agregó que las circunstancias exigen la unión de todos en defensa de las ideas que les son comunes, por lo que debían posponerse diferencias subalternas.

El Sr. Martínez de Velasco recogió emocionado los elogios que se le tributaron diciendo que la labor de la minoría agraria había sido el resultado del patriotismo y el desinterés de sus componentes.

En este acto, en el que reinó gran entusiasmo, no ocurrió el menor incidente.

Terminado el banquete, el señor Royo Villanova comentó su significación, diciendo que después del pacto de San Sebastián, se había dado este pacto de Aranda de Duero, más importante que aquél.

El acto—agregó—ha plasmado en una verdadera unión de las derechas, deponiendo diferencias para unificar la orientación política, siendo de significar que en ninguno de los discursos pronunciados hubo agravios al régimen, con el que todos los oradores se mostraron respetuosos.

El Sr. Martínez de Velasco manifestó que concedía al acto importancia trascendental, abundando en la opinión del Sr. Royo Villanova, de que constituía un verdadero pacto que, al hablar, terminado el banquete, lo dió por completamente hecho.

ACOTACIONES

Dice «Heraldo»: «Para el cumplimiento de la ley de Congregaciones se crean unas Comisiones mixtas, que laborarán con la Dirección de Primera Enseñanza. Estas Comisiones tendrán una expresa atribución.»

Bueno, un momento: ¿Es expresa o mixta?

Otro momento: ¿A que estas Comisiones tendrán espléndidas comisiones?

Con expresa atribución tendrán dichas comisiones las mejores intenciones y mixta retribución.

Los socialistas están que botan contra Maura por sus visitas al Palacio presidencial.

¡Todo se explica!

Los socialistas tienen miedo al coco y veeahille. ¡Oh, libertad, libertad!

«Colonia, 3.—En Moers (Rhenania) un comerciante, judío, según se asegura, hizo un préstamo de cien marcos exigiendo el pago de otros veinte en concepto de intereses de un trimestre.

Ha sido obligado a pasear por la ciudad, entre dos filas de hitlerianos, llevando un cartelón que decía: «Soy un vampiro; soy un usurero».

Si la política de Hitler llega a implantarse en España van a hacer su agosto los carteleros. ¿A que sí?

«Bagdad, 3.—El ministro de Instrucción Pública ha publicado un decreto prohibiendo a las maestras el uso de perfumes, polvos y pinturas en los labios. El ministro dice que esta costumbre es un mal ejemplo para las niñas y la considera inmoral. Las familias musulmanas aplauden la disposición.»

«¡Eso es una bagdadidad!—dijeron algunas juncas españolas.

Claro, andan tan atrasados los pobres turcos...»

¡Reminiscencias cavernarias!

«El vuelo más audaz de Mollison y Amy Johnson. Se trata de un paseo de diez y nueve mil doscientos kilómetros.»

Siendo así, nosotros mandaríamos a paseo a más de cuatro y... más de cuatro nos mandarían a nosotros.

¡Qué lo vachaché! ¡La vida es así!

«El Sr. Gordón Ordax en un discurso de seis horas atacó duramente al Sr. Azaña.»

¿Seis horas hab'ando? Vaya carrera de veterinario.

Ha batido el «record» de la oposición.

Conferencia de don Mariano Marfil

MADRID.—En la sociedad de Estudios de Política Nacional ha dado una conferencia D. Mariano Marfil sobre el tema «España ante la Conferencia Económica de Londres».

Dijo que se trataba de un problema nacional ajeno a toda posición de política partidista. La actitud de España en este asunto debe ser de inquietud y de recelo, ya que cualquier compromiso pudiera ser que perjudicase más que favoreciese la situación económica de España. Analizó el estado actual de España para sacar la consecuencia de que es distinta a la del resto del mundo.

Terminó manifestando que no debe acudir a la Conferencia de Londres con temores aldeanos; pero tampoco con alegrías inconscientes, sino dispuestos a observar, estudiar y proceder con mucha ponderación y cautela. (Fue muy aplaudido).

TEMAS DEL DIA

Un diputado por Avila

No estamos ciertamente acostumbrados en Avila a que nuestros diputados se ocupen de los verdaderos intereses de sus representados. Durante dos años hemos visto cómo acudían al Congreso con el único prurito aparente de curiosear y escuchar discursos ajenos. Cuando alguno pedía la palabra lo hacía para asuntos que no sus interesaban en absoluto, para glosar regionalismos lejanos o para defender sectarismos que pugnaban con el sentir de la mayoría del pueblo abulense. Por eso el gesto del Sr. Velayos, defendiendo con energía y bien hilvanadas razones la necesidad de compensar a nuestra capital el quebranto que se le ha inferido al suprimir la Academia de Intendencia, ha sido acogido, como nosotros suponíamos, con general aplauso y complacencia. Avila estaba echando de menos esta falta de apoyo en sus representantes en Cortes. Lo poco que éstos habían colaborado en nuestras peticiones, acompañando si acaso a alguna comisión en su visita a los ministros, resultaba casi forzado y desde luego ineficaz. Se precisaba que una vez se elevara en sitio donde hubiera de ser por lo menos escuchada.

Y cuando los abulenses leíamos que los diputados de Alicante pedían carreteras hasta conseguirlos y que los de Valencia planteaban una y otra vez la cuestión naranjera y que los de otros sitios se ocupaban de sus puertos, de sus caminos, de sus vías de comunicación, de los asuntos, en fin, que eran vitales para los pueblos que les habían elegido, no podíamos disimular un gesto de amargura y de mal humor. Porque por poco que se esperara al conocerse el resultado de las elecciones a diputados nunca llegamos a suponer que el olvido de nuestras necesidades fuera tan grande y tan prolongado.

No ha caído en el vacío la actuación del Sr. Velayos. Podrá el Gobierno tal vez hacerse el desentendido. Mas el pueblo de Avila la ha recogido con agradecimiento; y principalmente los comerciantes han sabido apreciarla en todo su valor. Prueba de ello ha sido el noble gesto de la Cámara de Comercio, cuya Mesa estuvo ayer visitando al repetido diputado para expresarle el reconocimiento de las entidades comerciales por su intervención. Con esta ocasión el Sr. Velayos ha prometido insistir en sus peticiones al Gobierno, continuando la iniciada campaña en pro de los intereses de nuestra ciudad. Esto debe servir de estímulo a las autoridades y corporaciones de Avila para reanudarla a su vez, realizando todos nuevos y aunados esfuerzos con el fin de mover al Gobierno a que cumpla de una vez aquella famosa palabra de político que repetidamente nos ha sido dada.

La unión de derechas

Parece que va a ser una realidad la unión de todas las derechas para hacer frente al enemigo común: la masonería.

En el grandioso acto de Aranda de Duero, que en otro lugar reseñamos, se ha iniciado la formación de un gran bloque de derechas en el que estén representados todos los matices sin exclusiones y sin prevalecimientos partidistas, solo con la condición de que se antepongan a las particulares miras políticas la unánime idea de la defensa de Cristo y de su Iglesia.

Cierto es que esa unión se dejaba sentir desde hace mucho y con ella se hubieran evitado los extremismos, cuyas consecuencias ahora padecemos; pero no debemos entretenernos—ha dicho S. S. Pío XI en su encíclica «Dilectissima Nobis»— en lamentaciones; y estamos obligados a defender nuestras creencias con actitudes eficaces. La forma más indicada de cumplir este mandato del Papa es, a nuestro parecer, formar ese bloque de derechas apartado de toda bandera política, para ofrecer una barrera infranqueable a las arremetidas del sectarismo. Una unión verdadera de todos los que piensan con arreglo a las doctrinas de la Iglesia puede ser un factor decisivo en los rumbos que tome la política, ya que merced a las discrepancias de los elementos derechistas ha logrado prevalecer e imponerse en nuestra patria una exigua minoría de hombres confundidos para atacar a fondo y borrar, si posible les es, la idea religiosa del alma del pueblo.

Aplaudimos, pues, con todo entusiasmo los propósitos de esa unión, exteriorizados en Aranda de Duero, donde oradores del prestigio de Martínez de Velasco, Royo Villanova, Golcochea, Gil Robles, Calderón y otros brindaron por el estrechamiento compacto de todos los sectores derechistas para emprender la gran Cruzada que desarraigue del suelo patrio la ponzoñosa planta del sectarismo y de la demagogia socialista.

Es indudable que la unión es la fuerza y de esa inteligencia de los diversos grupos de derecha espera su salvación en España la religión, la economía y el orden social amenazado.

EL «GRAN DIA TRADICIONALISTA, EN ZUMARRAGA

PROGRAMA DE ACTOS.—HOMENAJE A IPARRAGUIRRE

El programa de actos de «El Gran Día Tradicionalista» que el día 11 de junio próximo tendrá lugar en la villa de Zumárraga, es el siguiente:

A las ocho de la mañana: Misa y comunión general en la iglesia parroquial.

A las diez de la mañana, desfile por las calles de Zumárraga de chistularis y dulzaineros, y de las bandas de música de los Círculos de Tolosa, Oñate, Plasencia, Ermúa y de la Sección de requetés de Madrid que tocarán alegres pasodobles.

De diez a once de la mañana: Llegada de los trenes especiales de Madrid y diversas provincias y de las caravanas de autobuses y coches particulares, que se irán colocando en los lugares indicados en la tarjeta que previamente se les entregará a la entrada de la Villa.

Los trenes especiales serán recibidos por las bandas de música a los sonos del Himno de Oramendi.

A las once de la mañana: Misa al aire libre en el frontón cerrado. Después del alzar se cantará por la multitud el Himno Eucarístico que será dirigido por un maestro de canto que se situará en alta tribuna cerca del altar. Terminada la misa se cantará la Marcha de San Ignacio.

A las doce: Homenaje al bardo guipuzcoano Iparraguirre, autor del Himno de nuestras inmortales libertades regionales, ante su estatua erigida en Villarreal de Urrechia.

Allocución en vasco, por don Julián Etorza expresidente de la Excma. Diputación de Guipúzcoa.

Discurso en castellano, por el elocuente abogado D. José María Juaristi, presidente del círculo tradicionalista de Bilbao.

Desfile de las banderas y banderines de los Círculos, Juventudes, Requetés, Cruzados y Margaritas. Estas desfilarán arrojando flores.

Como final, toda la muchedumbre acompañada de las bandas de música, cantarán el Himno regional «Guernikako Arbolak».

A la una: Banquete oficial limitado a las autoridades provinciales de las tres provincias Vascongadas y Navarra y a las juntas y delegaciones regionales del resto de España.

A las tres y media: Gran mitin en el frontón municipal.

Por la Comisión organizadora dirigirá un saludo en nombre de los tradicionalistas vascos y navarros a los de las demás regiones españolas el elocuente orador miembro

de la Junta provincial, D. Agustín Tellería.

En representación de estas últimas regiones le contestará el infatigable y culto propagandista, secretario de la Junta Suprema de la Comunión Tradicionalista D. José María Lamamié de Clairac.

Seguidamente la señorita María Rosa Urraca Pastor, elocuente oradora, dirigirá un saludo a las Margaritas.

Por último, pronunciarán sendos discursos los elocuentes tribunos D. Esteban Bilbao y D. Víctor Pradera.

Presiderá el acto el excelentísimo señor conde de Rodezno, presidente de la Junta Suprema de la Comunión Tradicionalista, quien cerrará los discursos.

Terminado el acto habrá un desfile de bandas de música que recorrerán el pueblo tocando alegres «kalegiras».

A última hora de la tarde despedida a los expedicionarios de los trenes especiales.

Previa consulta a Madrid, el gobernador de Guipúzcoa ha autorizado el mitin y todos los actos arriba anunciados.

El acto va a ser pues de una grandiosidad sin precedentes.

Se anuncian importantes expediciones de Alava, Vizcaya, Navarra, Valencia, Cataluña, Aragón, las provincias castellanas, Andalucía y en toda España aumenta el entusiasmo para asistir el día 11 al grandioso acto que tendrá lugar en la villa guipuzcoana de Zumárraga.

Como nota curiosa y significativa consignamos el hecho de que unos bizarros jóvenes de los requetés madrileños han hecho el viaje a pie a Zumárraga, admirablemente organizados y equipados, llevando en su compañía un hermoso perro policía, que con esta brava avanzadilla del requeté va siempre a vanguardia tocado con la clásica boina roja y una preciosa mantelita en que se destacan las armas de los caudillos de la Causa Tradicionalista.

Los simpáticos expedicionarios han realizado su viaje por etapas, siendo objeto de ovaciones entusiastas en algunos pueblos donde pararon y se dieron a conocer. En todos los pueblos del itinerario han sido recibidos y agasajados por las autoridades de la Comunión Tradicionalista. Dejan por doquier hojas y folletos de divulgación de su ideal y han sacado numerosas fotografías para formar un álbum que dedicarán al caudillo tradicionalista D. Alfonso Carlos de Borbón.

España reacciona ante la Ley de Congregaciones

Durante los días del domingo y lunes han acudido al Palacio de la Nunciatura en Madrid miles de personas para firmar en los pliegos colocados en la portería y dejar tarjeta, como manifestación de gratitud al Sumo Pontífice por su última Encíclica, de paternal bendición para los católicos españoles y de confortación para sus amarguras. Acudieron personas de todas las clases sociales.

Asimismo han llegado a la Nunciatura infinidad de telegramas y telefonemas de diversas provincias. La Comunión Tradicionalista ha enviado un mensaje a Su Santidad el Papa agradeciéndole su deferencia para con España.

Entre las protestas que contra la ley de Congregaciones se vienen haciendo estos días figuran las de casi todas las Hermandades y Compañías de España.

LA SEÑORA

D.^a NICETA RESINA RODRIGO

Y SU ESPOSO

Don Ricardo García Sánchez

Fallecieron en esta Ciudad el día 8 de Junio de 1931, y el 23 de Abril de 1911 respectivamente

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Su hijo don Segundo Abelardo García Resina: hija política doña Sofía Canillas Ruano; hermanos y demás familiares,

Ruegan a sus amistades una oración por sus almas.

Todas las misas que se celebren el día 8 de los corrientes, en el altar mayor de la parroquial Iglesia de San Pedro de esta Ciudad, desde las ocho y media a las diez y media de su mañana, serán aplicadas por su eterno descanso.

No se reparen recordatorios.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Avila 6 de junio de 1933.

MUTUALIDAD AGRARIA ABULENSE

APROBADA POR ORDEN DEL MINISTERIO DEL TRABAJO DE 25 DE ABRIL DE 1932

Accidentes del Trabajo en la Agricultura

Oficinas: Plaza del Teniente Arévalo, 5.—Teléfono número 14

Esta Mutualidad agraria fundada por los mismos agricultores de la provincia de Avila para asegurar los riesgos de los accidentes del trabajo en la agricultura, pone en conocimiento de los interesados que por su mediación se pueden hacer seguros con la CAJA NACIONAL DEL SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO contra los riesgos de incapacidad permanente y muerte por haberlo así concertado con dicha Caja Nacional

¡AGRICULTOR! Acude a la MUTUALIDAD AGRARIA de la provincia

HITLER CONTRA LA MASONERIA

TODA PRECAUCION ES Poca

El canciller alemán, en su anhelo de salvar la patria, ha adoptado algunas resoluciones, que no comparimos, contra los judíos. Las conceptuamos bastante radicales. Acaso hubiese sido suficiente menos rigor para impedir la extraordinaria ingerencia de los judíos en los destinos de Alemania, que tan perjudicial estima el racismo. No contento con dichas disposiciones contra los judíos, ha prescrito la secta masónica, mil veces más perjudicial que el judaísmo, por cuanto acúa con mayor hipocresía.

Mussolini, con su extraordinaria visión de estadista, que ya nadie discute, bien pronto se percató de que el enemigo principal de la grandeza de Italia era la masonería, y, afianzado en el poder, contra ésta dirigió sus embates, logrando desplazarla de la nación hermana, la que, desde entonces, creció tanto en prestigio y progreso en medida tan insospechada, que como se la menospreciara internacionalmente antes de gobernarla los «camisas negras», se la considera ahora por todos los pueblos del viejo y nuevo continente.

A Roma han acudido los grandes estadistas de Inglaterra y Alemania a recibir las inspiraciones de Mussolini. ¡Quién presumiera esto hace apenas dos lustros!

Y es que la masonería, con su cerril sectarismo que trata de infundirle en las Constituciones de todos los Estados, por más que pugne con el sentir de respetables minorías, y aún de abrumadoras mayorías, cual acontece en nuestra patria, siembra los gérmenes de la discordia espiritual en las conciencias, y cuando desaparece la paz de los espíritus es necio e insensato pretender la armonía social y política, base de la grandeza de las naciones. Se ciernen entonces sobre los pueblos la maldición divina que amenaza con la ruina a «todo reino dividido consigo mismo».

Esto ocurría en Italia, cuando la masonería la esclavizaba con su bárbaro laicismo, hiriendo la conciencia religiosa del país. Eso acontece en Alemania, donde la secta masónica siembra la división y la discordia.

Por eso Hitler, que va revelando-

se ya como excelente estadista contra ella dirige sus certeros golpes, disolviéndola primero como institución y prohibiendo ahora que los masones puedan ingresar en el racismo, y, que en manera alguna, ocupen cargos en el partido nacional-socialista.

Las precedentes consideraciones nos hacen pensar en nuestra patria; en la cual tampoco se llegará a la paz anhelada mientras no se ceje desde las alturas del Poder en el vesánico empeño de inyectar el laicismo en todas las arterias de la administración española. Se obstinan en cerrar sus ojos los dirigentes y no quieren ver que al afán laicista que les obsesiona opedece principalmente el malestar que cubre de por doquier, como consecuencia de la división espiritual de los españoles.

¿Es que habíamos de colaborar con ellos cuando somos perseguidos en el ideal religioso que antepusimos a todo linaje de bienes, incluso a la propia libertad? Ello equivaldría a renegar de nuestra condición de católicos, por la que estamos dispuestos a dar mil vidas que fuésemos.

Y al pensar en lo porvenir no acallamos las inquietudes considerando que los principales corifeos del partido radical, que tan eficazmente parece hayan de influir en los destinos de la patria, hállanse también afiliados a la secta masónica que, cual sombra del manzanillo, agosta el progreso de las naciones.

La masonería, a cuyo dictado se ha hecho nuestra Constitución, y la ley contra las Confesiones y Congregaciones Religiosas, y la supresión del presupuesto eclesiástico conculcando la más elemental justicia, y las reiteradas disposiciones con que desde el Gobierno se persigue a la Iglesia y sus inalienables derechos, es germen de discordia en las naciones donde influye; y sobre esa discordia que jamás cesará bajo la influencia masónica ningún pueblo se ha engrandecido.

Por eso Hitler, que anhela dar a Alemania la preponderancia a que tiene derecho, dicta severas disposiciones contra la masonería y los masones, persuadido de que toda precaución es poca.

Elias Olmos

De la provincia

Velada cultural

(De nuestro corresponsal)

NAVALMORAL DE LA SIERRA.—El pasado jueves 25, festividad de la Ascensión, tuvo lugar en este pueblo una velada teatral en la que fueron protagonistas en cantadoras niñas de la escuela nacional de este dicho pueblo que tan acertadamente dirige la señorita doña Asunción Cruces y bajo cuya dirección se llevó a cabo aquélla. Comenzó dicha velada con un saludo-presentación por la niña Maruja Herranz, la que, graciosamente, expuso el objeto principal de aquélla, que a la vez que hacerles pasar un agradable rato, querían alcanzar unas pesetillas para llevar a efecto una proyectada excursión a Avila.

Siguió después la comedia «El Egoísmo», en la que tomaron parte Maruja Herranz, Carmen Marín, Florentina García, Juliana y Juanita María y Paquita del Peso, que representaron admirablemente su papel y fueron muy aplaudidas por el inmenso público que llenaba el salón.

Las pequeñas y simpáticas actrices, vestidas de blanco y con sendos lazos del mismo color a la cabeza, interpretaron unos cantos rítmicos que hicieron la delicia de los concurrentes que, encantados, les hicieron repetir dos o tres veces.

Otro juguete cómico, «Villa Tula», en el que las niñas Carmen Marín, Matilde del Peso, Encarnita García y Leandra Meneses nos hicieron pasar un rato divertidísimo, que fué coronado con una lluvia de caramelos para las pequeñas.

Y como final, se lucieron de nuevo dichas niñas, con trajes típicos regionales, interpretando bonitas canciones del maestro Benedetto.

Nuestra enhorabuena a las pequeñas y a su distinguida profesora, que sabe llevar adelante su misión y proporcionar a sus discípulas medios para su mejor perfeccionamiento.

LAS FERIAS

Primer día

(De nuestro corresponsal)

AREVALO, 5.—Son las cinco de la mañana y el galopar de los caballos sirve de despertador para que ni tiempo quede de saborear el primer sueño después del gran baile con que el Círculo Cultural Mercantil cerró su semana y del que tenemos que guardar gratos recuerdos ante el derroche de lujo, tanto en iluminación como en adornos, y la concurrencia de bellas y elegantes señoritas; abandonamos

el lecho y nos preparamos para las Feries y Fiesta principal de nuestro pueblo.

«¡Que vienen, que vienen!»... esta es la frase que el público lanza en medio de una carrera vertiginosa para coger los mejores sitios de resguardo ante el zumbido de los cerceros de los mansos, haciendo éstos su aparición con los cuatro foretes que más tarde han de ser lidiados. Y he aquí el primer festejo del día: el encierro.

A las once y media y en la plaza de la Constitución la Banda municipal da un concierto nojándose gran animación.

Por la tarde, y cuando el reloj de Santo Domingo marca las cinco, el presidente, Sr. Macías, agita el pañuelo blanco y a los acordes de la Banda hacen el paseo oficial la cuadrilla con Litri II y el Niño de la Granja a la cabeza, capitaneados por el joven Conrado Vela, que monta un brioso caballo blanco y que es el encargado de recibir la llave del toril.

Cambian los lidiadores el capote de paseo por los de faena y el presidente da orden que suelten al primero de los del Sr. Gallego, negro redonde y con buenas púas, siendo recibido por el de tanda que se le manda a Litri II; éste hace una faena magistral y el público le ovaciona, cambian la suerte y coge los palos colocando tres de empuje por lo que oye palmas.

Montera en mano y de Lila y oro se dirige al palco presidencial, sus palabras no llegan a mi localidad pero le veo decidido que camina hacia su enemigo y le obsequia con pases naturales de rodillas, llegando hasta a agarrarle del cuerno, aprovecha la primera igualdad y le proporciona casi una entera que le hace rodar. Ovación, vuelta al ruedo y la oreja.

El segundo que sale al anillo y de la misma ganadería es nevado de menos bravura que su antecesor pero bien de cornamenta. Hacen filigranas con la capa los espadas y en banderillas anotamos cuatro pares a todo meter que el público aplaude.

Litri II vuelve con la franela, da unos cuantos muletazos y en cuanto puede le propina media que le hace sanar.

El puntillero le remata al tercer intento y el público ovaciona a Litri II.

Colorado es el tercero que sale con buenos pies y que le para el Niño de la Granja para el cual está destinado este mozo, con los palos se lucen los de tanda colocando cuatro pares de poder a poder y en esta forma pasa a ser juzgado a manos del Niño, que viste de violeta y negro despliega la franela con pérdida de la misma y trabaja con decisión para conseguir que se cuadre, lo que consigue con algo

Sección religiosa

La Feria de Muestras y el Pabellón español

SANTORAL

Día 7, Miércoles. (Tempora)—Santos Pablo, Pedro, Wistremundo Sabinián y Jere. mías, mártires, y Roberto, confesor.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

Novena a San Antonio

San Antonio.—La Comunidad de Padres Franciscanos, Asociaciones Antonianas, Cofradía de Ferroviarios y devotos de San Antonio, dedican solemne novenario al Santo con los siguientes actos:

A las seis de la tarde Exposición de Su D. M., rezo de la Corona Seráfica, Letanía, Sermón a cargo del R. P. Victoriano Rodríguez, director de la Juventud Antoniana Novena y Gozos.

Mes dedicado al Sagrado Corazón

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra el mes de Junio con los siguientes cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana misa, a las ocho. Por la tarde, a las seis y media exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del día y reserva.

EL DIABLO DE AVILA

de paciencia y aprovechando a la primera le obsequia con media que hace innecesaria la puntilla. Ovación y suelta del cuarto y último de la tarde que es pelicano y gordo con sus correspondientes pies que Litri II le para con una serie de verónicas que entusiasman al respetable, siguiéndole en tanda el de la Granja. Coge los palos Litri II y en medio del anillo cita al bicho, colocando un par al quiebro por lo que es aplaudido; repitiendo con otro del mismo estilo.

Al sonar el clarín para el último tercio sale al centro del redonde del con la montera en la mano; saluda al público y se dirige a su contrario con ánimo y decisión; hace cuanto quiere con la franela, se vuelve de espalda al enemigo y cuando cree llegado el momento oportuno se deshace de él de una estocada de verdadero maestro; el público aplaude y el bichejo lanza su último suspiro mientras Litri II es sacado en hombros de la plaza.

Resumen. Una corrida buena, con mejor entrada aún, puesto que se agotó el papel, saliendo el público entusiasmado.

Por la noche, y sin duda, ante el mal temporal se quemó la colección de fuegos artificiales, sin que casi nadie nos diésemos cuenta a juzgar por la rapidez con que esto se hizo, puesto que la mayoría ni aun oímos el ruido.

El baile del Casino animado, predominando el bello sexo entre el cual pudimos apreciar a muchas y simpáticas forasteras.

L.

(De nuestro servicio especial P.A.)

PARIS.—Hoy es un acontecimiento en este París de los milagros el espectáculo que se ofrece a los parisinos y a los que vienen de los distintos departamentos y hasta del extranjero con motivo de la Feria de Muestras. Francia, con todas sus regiones, ha hecho un gran esfuerzo para presentar una Feria que puede competir con la de las más renombradas.

Los pabellones ostentan muestras variadas y ejemplares hermosísimos de frutas de todas partes, sobre todo de las comarcas bretonas, el país vasco francés, Champagne, la Costa Azul y Normandía. Los productos del olivo, de la vid, de los cereales, los de las industrias de la seda y la lana, los de la chancillería francesa, quizás no tengan precedentes en Ferias de esta índole. Puede decirse que Francia ha hecho un verdadero esfuerzo para presentar con todo lujo aquellos productos de que puede mostrarse muy orgullosa.

También rivalizan, en cuanto es posible, algunas naciones europeas, entre las que se distinguen Bélgica, Suiza, Italia y Austria, que han traído a sus respectivos pabellones ejemplares preciosos de productos naturales, manufacturados y fabricados.

Entre el esplendor de estos pabellones extranjeros figura el español, del que no podemos decir sino que los representantes del Gobierno de Madrid y de los productos españoles se han descuidado tanto que, es indudable, puede considerarse muy pobre en relación a lo pródigo que se muestra la Naturaleza en España y el ingenio de los industriales de esa península.

Mucho se ha comentado que la primera visita que hizo en París el Ministro de Agricultura D. Marcelino Domingo, hace unos días, fuera para la Exposición de Muestras de la Feria. Hay quien dice que son tantas las preocupaciones de los agregados comerciales en la Embajada española, que no han podido dedicar mucho espacio de tiempo a la preparación del pabellón. Pero lo que se asegura es que la situación de los propietarios y de los fabricantes españoles es tan crítica, a causa de las disposiciones gubernamentales, principalmente por la Reforma Agraria, que no tienen gana de ostentar los frutos que se obtienen de la Agricultura y de la Industria.

D. Marcelino Domingo parece que, por estas razones ha regresado a Madrid malhumorado y mohino.

E. Black

(Reproducción reservada).

Folleton de «EL DIARIO DE AVILA»

(17)

EL SECRETARIO

Autorizada su publicación por la Casa Editora «Patrón Social de Buenas Lecturas».

Novela original de Rafael Pérez y Pérez

Dulce, armoniosa, con suavísimas cadencias, la orquesta preludió un vals; el quejido tremoloso de los violines rompió el encanto silencioso del jardín, y los pájaros, despertados bruscamente, se agitaron inquietos en sus nidos trinando un momento alborotados, para callar después oyendo atentos la nueva melodía. Una onda de aire sacudió las ramas floridas de las acacias y de ellas cayó sobre la alfombra del césped del hortal una lluvia de pétalos inmaculados.

sorprendido, volvióse a mirarla y se conmovió al ver los ojos de la hermosa fijos en los suyos con muda expresión impiorante. Suavemente díjole ella bajando la voz.

—He dicho al Duque de Morel que tenía comprometido este baile, y no es verdad.

—¿Y por qué ha hecho usted eso?

—Porque no quiero valsar con él. Había angustia en su voz, y el secretario, sin saber por qué, se angustió también.

—¿Y qué dirá usted luego, cuando la vea quieta en la galería sin bailar con nadie? Porque hacerle creer que su pareja no ha venido a reclamarla...

—¡Oh, no sé, no sé qué diré!

¡Pero no quiero valsar con ese hombre!

Varias parejas cruzaban del brazo por delante de ellos; otros bailaban ya los primeros compases.

El aturdido mozo oyó una voz cálida que le decía:

—¿Quiere usted que bailemos este vals?... Me haría usted un señaladísimo favor.

Se hizo atrás rechazándole... Se sublevó su orgullo al pensar que iba a servir de excusa a la negatíva dada a Paco Morel. Aquellas palabras, que hubiesen constituido un honor para cualquier muchacho de los allí reunidos, se le antojaron un insulto. ¿Acaso porque estaba bajo la dependencia del señor de Mur, se figuraba su hija que el papel humillante que le imponía iba a ser aceptado mansamente?

—No sé bailar—contestó secamente.

Pero ella no retrocedió. Volvió a mirarle dulcemente, con expresión de ruego. Estrada, que tenía la vista fija en el suelo, al contacto turbador de aquella mirada fijó la suya en los ojos violeta intensamente, con expresión de reto. La joven

muy pálida, con una gran ansiedad, sostuvo la mirada imponiéndose y con una voz nueva, donde vibraban delicados matices de ternura...

—¿De veras, no sabe usted bailar?... ¡Probemos!—¡sistió suplicante.

Estrada, vencido, abafió los párpados. Lentamente, como quien se resuelve a «u pesar, rodeó con su brazo la cintura de María Victoria. Sin embargo, cuando a los acordes del vals se vió mezclado con ella el empuje de la turba brillante, sintió un estremecimiento de temor.

—Lo que ha exigido usted de mí, señorita de Mur—dijo ya sereno y con la voz muy firme—es una imprudencia. ¿Qué dirá la gente cuando la vean bailar con el secretario de su padre?

Tal cosa no hubiese dicho jamás; porque dibujándose un fiero gesto de desafío en la boca admirable y en los ojos sin fondo, exclamó al cuidarse gran cosa de bajar la voz.

—¡Bah!... ¿qué nos importa a nosotros lo que pueda decir ese mundo?

Estrada comprendió que al punto

en que las cosas habían llegado, lo mejor que podía hacer era callarse, y así no intentó replicar y siguió bailando.

VI

La locura de amar

Me llamabas, papá? Gonzalo Estrada que; embobado en su tarea de poner en limpio los apuntes del académico de la Historia, se hallaba en la quietud propicia de un rincón, tuvo un súbito sobresalto. Levantóse y al volver la cara a la puerta, María Victoria y él se saludaron ceremoniosamente, con una distinguidísima inclinación de cabeza. Y como viera que el Duque, contestando a su hija con un movimiento afirmativo, le señalaba un sillón colocado al otro lado del arco donde los cortinajes de terciopelo verde colgaban en pliegues severos, separando el despacho del saloncito de trabajo, Estrada volvióse de nuevo hacia sus pruebas, en cuya corrección tornó a sumirse discretamente.

Siu mirarla, vió a la señorita de Mur atravesar por entre los muebles esparcidos con desorden por el amplio despacho; mesitas auxiliares atestadas de legajos, poltronas hondas, propicias al muelle descansar después de las fatigas intelectuales, sillones cómodos que ofrecían el insinuante apoyo de sus respaldares de cuero y sus brazaletes tallados para entregarse absortos a la mediación o al estudio; armaduras brufidas dentro de las que guerrearon los heroicos varones de la casa de Mur, facistolos que lucieron su primor en coros conventuales y que ahora mostraban sobre sus atriles páginas extrañas, escritas sobre pergaminos florecidos por la humedad en ignotos archivos de donde había ido a sacarlos la mano investigadora del ilustre académico.

Como una mariposa, con su paso leve y armonioso, María Victoria cruzó entre los muebles severos y las cosas remotas... El cortinaje del arco, un poco recogido, dióle paso, y Gonzalo la perdió de vista al entrar en el saloncito particular (Continuará)

Sección de anuncios

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, la rige, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

"La Actividad,"

Gestiona Informaciones Personales de toda España, ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9

Director Ordóñez, Preciados 64 Madrid

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 25 de junio.

Vapor «ORCOMA» 6 de agosto.

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 5 de septiembre.

Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.

SANTANDER



Este valiente muchacho es fuerte, decidido y audaz porque le presta un caudal de energías el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Activísimo reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina contra

ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO

De uso en todo tiempo. No se vende a granel.



Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a planes una priosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, mas, de 150 a 300 páginas.

Por 216 PESETAS pagaderas en 12 plazos mensuales de 18'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas de autores eminentes.

Boletín de suscripción

EL DIARIO DE AVILA

comitarse. Remite a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 190.- MADRID

..... domicilio

..... provincia d

..... calle.....

..... número..... desea adq

..... obras de Biblioteca PATRIA

..... por 216 pesetas, pagaderas en

..... de 12'00 mensuales de 12'00 pesetas

..... FORMA

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 15 de junio a 15 de septiembre

Verdadero Sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al periodo del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda.

Existen también en el Hotel Antiguo del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

NUEVO INVENTO.

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tñia V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o innecesarias. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA:

DROGUERIA DE LOBO

Reyes Católicos, 25

Comercio de Anastasio González

TOMAS PEREZ N.º 2

En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.

Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.026

Eugenio Iribarna Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrina, por Alice Fuje..... Segunda edición
- «Amor es vida», por M. Alarcón..... Segunda edición
- «La Profesora de Piano», por Florence O'Neil..... Primera edición
- «Un cuento axial, por Henri Ardel.....
- «El mal paso», por Jacques des Gachons.....
- «Kitty», por K. Tynan.....
- «La Marquesita», por Deshayes.....
- «Simón», por Guy Wirtz..... Segunda edición
- «Silencio boreico», por Jean de la Brète..... Segunda edición
- «Amada en el dolor», por René Star..... Segunda edición
- «El Bostezo de Kermic», por Paul Segouzac.....
- «La doble larca», por G. de Wally.....
- «El juramento de Lucía», por G. de Wally.....
- «Todo llega», por Henri Ardel.....
- «El misterio del Terreno», por De Buxy.....
- «Las nueve hijas del coronel», por D'Abincourt et Du Tasso.....
- «La fidelidad de Alicia», por Pedro González.....
- «Digna ignorada», por Mary Flanagan.....
- «Amores enemigos», por G. de Wally.....
- «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagaria.....
- «Doris», por Curtis Yerke.....
- «Pauline», por G. de Wally.....

Y otras muchas en preparación. Tomen en 6'., a plus. en ración con vistosa cubierta en colores, y pesetas 1'50 en tela. De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA, incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de fidejatos, metálico y toda clase de valores.

Robos: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Airacos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Nuñez, 4

Unguentos

Unguento sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparece en totalmente callos y de rezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas

May muchas imitaciones ineficaces

En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto, Plaza San

Ildefonso, 8, Madrid

Va usted a Madrid

No deje de hospedarse en la fonda "La Parisiën, Montera 14

Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magnificas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.285

Propietario y gerente

LEONARDO MENDEZ

CUPON REGALO

Ultimos días de nuestra propaganda en la que hacemos una ampliación completamente gratis, al que nos mande una fotografía acompañada de este cupón.

CASA ROTCEN

Apartado de Correos, 445.

Valencia.

Precios reducidos para profesionales.

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética

Augusto Figueroa, 8 MADRID

Director: J. CAMPOS

MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA (BELLEZA)

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el día 28 del actual en el HOTEL INGLES

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

Florentino Rodero

Fábrica y Almacén de Curtidos Fábrica San Gregorio, 9 Despacho Corriño, 30 SALAMANCA

ZAPATEROS! Si comprais vuestros artículos directamente a esta casa que su especialidad es la fabricación de suelas económicas, economizareis mucho dinero y llevaréis una gran ventaja sobre vuestros competidores.

Consultad precios. Casa RODERO, Corriño 30 SALAMANCA

Comerciantes e industriales si queréis

vender bien anuncios en EL DIARIO

DE AVILA

En sus compras haga usted referencia

al DIARIO DE AVILA

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA



PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO

Siemens Industria Eléctrica, S. A.

Santiago, 29 y 31 - Tel. 1800 VALLADOLID



Nitrato de Cal IG

ORO PARA LA AGRICULTURA!

15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal

EL NITRATO DE CAL IG es exento de polvo y de aspecto blanco

Para consultas técnicas y muestras gratuitas:

CONSULTORIO AGRONÓMICO DE LA UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A

VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2

EL DIARIO DE AVILA

AGENDAS "Bally-Baillière" 1933

AGENDA DE BIFETE tamaño 12 x 10 cm. Precio 1,25

AGENDA AMERICANA tamaño 12 x 10 cm. Precio 1,25

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (12 x 12) en tela, 4 plenas, con abaco, 0,50 pes.

AGENDA CULINARIA (12 x 12), 1,50 pes.

AGENDA DE BOLSILLO 120 y 80 plenas, CARTON 1,50

AGENDA DE LA LAVANDERIA 0,75 pes.

BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA. Con apéndice. L75. Con cubierta. 1,25 pes.

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES. Con un BALLY-BAILLIÈRE. Desde 0,50 pes. al por mayor. 100 pes. por docena.

Avila ante la ley de Congregaciones

El Colegio de la Medalla Milagrosa

En el paseo de Santo Tomás—muy cerca del gran coloso de piedra levantado por los Reyes Católicos—allá por el año 1914 se fundó un nuevo colegio en nuestra ciudad por las Hijas de la Caridad de la Congregación Universal, denominada, Colegio de la Medalla Milagrosa, en memoria de las tres apariciones de la Santísima Virgen a la hija de la Caridad Sor Catalina Labouré, poco ha beatificada.

Desde su llegada a esta ciudad estas heroínas, hijas de San Vicente de Paul, quisieron compartir con los padres la pesada, pero honorífica carga de la educación de los hijos. A este fin construyeron un nuevo edificio, y adaptan otros, creando un nuevo oasis en medio del árido desierto de la vida para las jóvenes, y una magnífica y grata residencia para que pudieran hallar las que teniendo que abandonar el siempre hermoso ambiente familiar, para dedicarse a los estudios, como una continuación de la vida de familia en el mencionado Colegio. La femenina juventud estudiosa así lo ha comprendido, ya que en gran número ha escogido como su hogar el Colegio de la Medalla Milagrosa. Numerosas son las que han obtenido títulos profesionales en nuestros centros docentes habiendo cursado en el sus estudios, bien como alumnas oficiales bien como alumnas de enseñanza libre.

La pensión módica en muchos casos, la ayuda parcial y visible en varios y aún el favor absoluto en otros muchos de éstas buentísimas abnegadas y desprendidas Hijas de la Caridad han sido la puerta única por la que han entrado en el porvenir seguro e independiente de una carrera muchas jóvenes de Avila y su provincia.

Frente por frente del edificio destinado a Colegio y residencia de señoritas que cursan estudios superiores en los centros oficiales se levanta un amplio pabellón de construcción sólida y sobria arquitectura en cuyo frontispicio se leen las siguientes palabras: Escuelas del Ave-Maria. Edificio construido por las laboriosas Hijas de la Caridad para dedicarse por entero con todo su ardor y entusiasmo al apostolado de la enseñanza gratuita de los hijos del pueblo.

A éstas Escuelas acuden diariamente unos 250 niños de ambos sexos, en su mayor parte de aquella barriada proletaria, sumamente humilde y harto necesitada. Bien convencidas de ello están las Hijas de la Caridad, que constantemente han de enjugar lágrimas, y así sus suplicantes manos suelen acudir a pedir una limosna a los favorecidos por la fortuna a fin de que el día de Reyes y a fin de curso puedan dar a los niños de sus Escuelas el juguete deseado o el lote de tela y prenda de vestir, que ha de cubrir y abrigar inocentes cuerpos infantiles. Y cuando la cantidad recogida no alcanza (lo que ocurre), ellas, las hermanas, se privarán incluso de lo necesario para poder obsequiar a sus pequeños escolares.

Coronan, además, la obra escolar poniendo su caridad inagotable a disposición de las niñas estudiosas y de talento, dispensándolas la ayuda necesaria para que puedan frecuentar las aulas del Instituto o Norma, obteniendo así un brillante porvenir, y la elevación de su familia.

Así laboran por la cultura y redención de los humildes las Hijas de la Caridad del Colegio de la Medalla Milagrosa y Escuelas del Ave-Maria.

Querida Dios que no llegue un día en que esos títulos deban ser sustituidos por aquellos versos del Inimitable Caro a las ruinas de Itálica. ¡Aquí fué una unidad! ¡Aquí fué un templo!

Congregación de Hijas de María

Hoy en la Iglesia de Santo Tomás a las ocho y media han empezado a celebrarse las misas en el altar de la Inmaculada que la Congregación ofrece por el eterno descanso de la que fué amante de su Congregación doña Amalia Paz de Aboín (q. e. p. d.)

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Nemesio Marín, que sufría heridas en el codo derecho ocasionadas al caerse.

En una casa propiedad del vecino de Bercial de Zapardiel penetraron ladrones apoderándose de unos 50 kilogramos de embutido.

La Guardia civil realiza gestiones para descubrir a los autores que hasta ahora no han sido habidos.

DR. TEJERINA
Cirujano del Hospital provincial
Consulta de 3 a 6.
San Juan de la Cruz, núm. 4

Cazadores furtivos

Cuatro vecinos de esta capital se presentaron en la Dehesa del Pinar armados de escopetas, para dedicarse al ejercicio de la caza. Al divisarles los guardas de la citada finca, se acercaron al lugar donde se hallaban, y al pedirles la documentación les amenazaron con las escopetas, obligando a los servidores de la dehesa a retirarse.

Los cazadores huyeron con dirección al pueblo de Mingorría donde fueron detenidos por la guardia civil de aquel puesto.

AMA DE CRIA se ofrece.
Razón en esta Administración.

En la Santa Iglesia Catedral a las siete de la mañana han dado principio las misas gregorianas por el alma de D. Restituto Muñoz Díaz (q. e. p. d.)

Natalia Sampedro, vecina de Ricfrío, se presentó en el cuartel de la Guardia civil de esta ciudad manifestando que cuando se dirigía a Avila conduciendo varios cerdos, por la carretera de Burgoñondo, una camioneta atropelló a los sermientes matando varios de ellos e hiriendo a los restantes. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

VOX POPULI

¡Luz! ¡Más luz!

Varias personas que gustan de pasear en las primeras horas de la noche por los parques de San Antonio, Dos de Mayo y Calderón, nos ruegan llamemos la atención del Ayuntamiento en lo que a luz se refiere en los citados paseos; pues es tan escasa que después de anochecido resulta casi imposible la permanencia en aquellos sitios.

También se nos ha preguntado cuándo va a emitir sus destellos la señal «Marciane» que se yergue retadora cabe las, Fabio, ¡oh dolor! que ves ahora, ruinas que son de tálca famosa.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo.
Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

Tip. y Enc. de Senén Martín.—AVILA

Ecós de sociedad

Aniversarios

Hace dos años que dejó de existir doña Niceta Resina.

También se cumple el quinto aniversario de la muerte de don León Manzanas.

A las familias de los finados renovemos nuestro pésame.

Mejorado

Se encuentra mejorado de la dolencia que ha padecido el industrial de esta plaza D. Gregorio García.

Accidente desgraciado

Al llegar al apeadero de Pedro sillo, tuvo la desgracia de caerse del tren la señora madre política de D. José R. Pablo, ocasionándose lesiones de importancia en distintas partes del cuerpo.

Fué asistida por el médico señor Tejerina, y conducida a la Dehesa de Aldeaciego, donde continúa en estado relativamente satisfactorio.

Viajeros

Hoy han pasado el día en Avila el marqués de Villanueva de Valdueza, el vizconde de la Armería y D. Ramón Martín López acompañado de su hermana Pepita.

Con el fin de asistir al Congreso de funcionarios técnicos de Correos, ha salido para Madrid el culto oficial afecto a la Administración de Avila D. Fernando S. de las Matas.

RECTIFICACION

D. Eulogio Marín, en nombre de un grupo de jóvenes de Arevalillo, nos dirige una atenta carta rectificando una noticia sobre una boda celebrada en la Iglesia parroquial de Zapardiel de la Cañada días pasados.

Dice nuestro comunicante que el día 1.º del corriente un grupo de jóvenes de Arevalillo, enterados de que pasaba una boda por la carretera que cruza próxima al pueblo, decidieron, como es arraigada costumbre en todos aquellos pueblos, salir a cobrar el vino, como vulgarmente se llama. Estos jóvenes salieron con amabilidad, educación y prudencia que les caracteriza, a pedirles la costumbre, a lo que los viajeros—según dice—no accedieron, contestando a dichos jóvenes con palabras descorteses.

Añade dicho señor «que en el grupo de jóvenes no existían ni palos ni piedras, ni mujer que capitaneaba, sino un solo bastón que usa un cojo, y un frasco de vino»...

Queda complacido D. Eulogio Marín al que rogamos no achaque a desatención el que no publique mos su carta íntegra, pues su extensión no lo permite ante el original que se nos acumula todos los días.

La Guardia civil ha presentado una denuncia contra Eliseo Tueros por pescar con manga en el sitio denominado «Puente nuevo». Se le ocuparon algunos kilogramos de peces que fueron destruídos.

Quedarán sin escuela en Valladolid más de 300 niños

VALLADOLID.—Ayer tarde un representante del delegado de Hacienda se incautó de los locales donde se halla instalado el colegio de la Sagrada Familia, regido por los Hermanos de las Escuelas Cristianas, en donde se facilita enseñanza primaria. Las clases podrán seguir funcionando durante el presente mes, al fin del cual quedarán sin escuela más de 300 niños.

También la Delegación de Hacienda se ha incautado del edificio ocupado por la Congregación Mariana de San Esteban de Koska.

Del 1.º al 30 de junio entregará
COMPLETAMENTE GRATIS
una cámara por cada cubierta NACIONAL PIRELLI que
comprende en el
Garage AVILA

El cuarto Congreso del partido radical-socialista

MADRID.—Ha comenzado sus tareas el Congreso del partido radical-socialista. Las cuatro primeras sesiones se dedicaron a la discusión de las actas.

En la sesión de la tarde del lunes se entró en la discusión del punto capital del Congreso: «La posición del partido radical socialista, ante el momento político actual».

El Sr. Gordón Ordax defendió su voto particular en un largo discurso. Los puntos principales de su exposición fueron: la recriminación a los Gobiernos de la República por no haber hecho una revolución violenta, sin preocupaciones por cerrar el período constituyente. Cuatro un Estado se sustituye por otro—dijo—es preciso aplastar todas las ramas del antiguo. Señaló a este respecto la falta de espíritu revolucionario en el tema religioso, los monopolios, la agricultura y en la Constitución, mezcla de liberalismo y socialismo que resulta de imposible aplicación.

Combatió acremente a los socialistas. Estamos unidos con los socialistas—dice—pero no sabemos si ellos quieren servir a la República o si nosotros estamos sirviendo al socialismo. Durante todo el discurso las interrupciones fueron constantes, y se sucedieron los altercados entre los congresistas, divididos en dos bandos.

En este punto de la discusión se levantó la sesión que volvió a reanudarse por la noche, continuando su discurso el Sr. Gordón Ordax, quien doliéndose del econo entre los partidos, que va a extenderse, y achaca a intemperancias del señor Azafia la prolongación del conflicto. Habla de la organización de las derechas y dice que la C. E. D. A. es una obra formidable que ha obtenido un gran triunfo en las elecciones municipales últimas. Las organizaciones de derechas republicanas debe hacerlas el Sr. Lerroux, pues el Sr. Maura sólo es un buen francotirador. Quiere la crisis de este Gobierno.

Alude a los sucesos de Casas Viejas en el Parlamento, y hace resaltar las tardanzas del Sr. Azafia para aclarar lo sucedido. La confirmación del bárbaro sucedido implica una responsabilidad política para el Gobierno. El caso se llevó al seno de la minoría radical socialista, y la gran mayoría de los diputados se declararon partidarios de plantear la crisis por responsabilidad política. Se le hizo presente así al jefe del Gobierno, quien manifestó que estaba dispuesto a plantear la crisis en el momento oportuno. Estima que la crisis debe plantearse por estos motivos; falta de obra de Gobierno, crisis de autoridad y menosprecio de la ley. Nuestra economía, dice, se halla quebrantadísima, los asaltos a las fincas son demasiado frecuentes, los anarquistas tienen carta de inmunidad, los Jurados mixtos funcionan arbitrariamente, son frecuentísimos los casos en que dictada la ley queda sin cumplirse.

Afirma que frente a esta conducta del Gobierno, es necesario poner en armonía el ideal con la práctica, realizar una política para todas las clases sociales y no para ningún sector, hacer una política comarcal para organizar el Estado federalmente, y ello con una base económica escrupulosamente estudiada.

Acto seguido se suspendió la sesión para que los impugnadores

del Sr. Gordón tuviesen tiempo de prepararse para contestarle.

Al leer el Sr. Gordón Ordax varios párrafos de distintos discursos del Sr. Azafia, terminó diciendo: «En el Sr. Azafia hay un dictador.» La frase originó un formidable escándalo, y mientras unos gritan: «¡Viva Royo Villanova! ¡Viva Lerroux!» y otras frases, otros aplauden al Sr. Gordón Ordax. El griterío prosiguió y el presidente terminó rompiendo la campanilla. El alboroto arrecia y los unos discuten vivamente con los otros, siendo abucheados los interruptores. Tras grandes esfuerzos el presidente logra restablecer el orden.

En este ambiente apasionado transcurren las sesiones del Congreso al que, políticamente, se concede gran importancia.

Ernesto Paradinas Brockmann

Médico-Odontólogo
Estrada, 5. Teléfono 290
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

Compra de barcos para nuestra Armada.—Interesantes declaraciones del Sr. Martínez de Velasco sobre el bloque de derechas

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Consejo de Ministros

MADRID, 5, 4'30 tarde.—Esta mañana se ha celebrado Consejo de Ministros. A la salida facilitaron una nota en la que se dice entre otras cosas lo siguiente:

Se deliberó ampliamente sobre la orden del día de la Conferencia Internacional del Desarme que se ha de celebrar en breve en Londres y se estudiaron las instrucciones que ha de llevar la delegación española.

Presidencia: Decreto transfiriendo a la Generalidad de Cataluña los servicios del Notariado; Guerra: Proyecto fijando la duración de los cursos de aptitud para ascensos; Gobernación: Proyecto habilitando recursos para dotar de servicios a la benemérita durante el segundo semestre del año actual; Marina: Autorizando al Ministro para adquirir por concurso seis remolcadores, dos buques aljibes, seis barcasas y un ganguil.

El jefe del Estado ha visitado esta mañana la notable exposición del «Retablo del Mar», obra del laureado artista Sr. Miranda.

Declaraciones del jefe de la minoría agraria

—El Sr. Martínez de Velasco ha manifestado a un redactor de «Prensa Asociada» que se halla muy satisfecho del homenaje que le han ofrecido en Aranda de Duero. El

Los socialistas plantean la huelga general

SEVILLA.—El gobernador ha manifestado que se ha planteado la huelga general agrícola por elementos de la U. G. T. en Almadén, La Plata, Villaverde, Villena, Aguaduce, Mairena, Utrera, Las Cabezas, Estepa, Luisiana, Carrión, Olivares, Puebla de Cazalla, Osuna, Peñafiel, Guadalcanal y Sanlúcar la Mayor.

En este último punto huelgan también los albañiles.

Se ha recogido un manifiesto de campesinos en el que se invita al paro al resto de las organizaciones no campesinas. En Sanlúcar la Mayor se han cometido varios actos de sabotaje, habiéndose quemado dos máquinas, una en el cortijo Carrascalejo y otra en el de Chacina. También comunican al Gobierno civil que fué pasto de las llamas otra máquina segadora en aquel término. Las máquinas destruidas eran propiedad de don Emilio García Jiménez, D. Luis Serbúa y D. Aurelio García Delgado. En Morón de la Frontera hay huelga general, a excepción de los dependientes mercantiles, que ejercieron coacciones contra los obreros campesinos.

Hoy tendrá lugar en el Gobierno civil una reunión entre patronos y obreros agrícolas para resolver la huelga iniciada por la U. G. T.

entusiasmo que reinó en el acto ha sido extraordinario. El hecho de lo allí realizado—ha dicho el diputado católico—puede calificarse de trascendental. Me esforzaré en conseguir que las enseñanzas aprendidas en el acto del domingo tengan una próxima realidad.

Respecto a la ley de Congregaciones, ha manifestado el Sr. Martínez de Velasco, que la minoría agraria está dispuesta a disminuir en todo lo posible los estragos de dicha disposición, prestando para ello tanto la minoría como los diputados, su concurso personal.

Se ha sacado la impresión—agregó el Sr. Martínez de Velasco—de que el bloque de derechas está ya constituido, es decir, que yase ha realizado la ansiada unión. Dentro de poco se reunirán diversas personalidades políticas de derechas, para estudiar las normas porque ha de regirse el bloque agrario.

Vista de una causa

BARCELONA.—Esta mañana se ha visto en la audiencia la causa contra Balsano Maunon y su señora, presuntos autores del asesinato de una mujer que apareció emparedada en una casa de Badalona. Balsano declaró con gran sorna y cinismo a las preguntas que se le dirigieron, quedando la vista suspendida hasta mañana.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Grandes existencias y variado surtido
DE
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALAEJOS